Avaliagao Diagndstica para o 82 Ano do Ensino Fundamental

Disciplina: Matematica

Ano/Série: 82 ano do Ensino Fundamental

Duragao: 1 aula (50 minutos)

Habilidade da BNCC: Avaliacdo diagndstica abrangente, com foco em diferentes
habilidades previstas na BNCC para o 82 ano.

Objetivo:

Identificar o nivel de compreensao dos alunos sobre conceitos matematicos abordados
anteriormente, como opera¢des com numeros racionais, equacoes de primeiro grau,
proporcdes, e geometria, para orientar o planejamento pedagdgico do professor.

Conteudos Avaliados:
1. Numeros Racionais:
o Operacgoes (adicdo, subtracdo, multiplicacdo, divisao)
o Comparacdo e ordenacdo de fragcbes e nimeros decimais
2. EquagoOes de Primeiro Grau:
o Resolucdo de equagdes simples e aplicacdo em problemas
3. Proporgoes e Razbes:
o Aplicagao em situagdes cotidianas
o Cdlculo de porcentagens
4. Geometria:
o ldentificagao e calculo de perimetro e area de figuras planas

o Compreensdo de angulos e suas medidas

Estrutura da Avaliagao:
Parte 1: Numeros Racionais
1. Operagdes com Fragoes (2 pontos)
o Simplifique e resolva:
= 34+23\frac{3K4} + \frac{2}{3}43+32
= 58-14\frac{5}{8} - \frac{1{4}85-41

= 79%x25\frac{7}{9} \times \frac{2}{5}97x52



= 916+34\frac{9}{16} \div \frac{3}{4}169+43
2. Comparagao e Ordenacgdo (1 ponto)

o Ordene os seguintes nimeros em ordem crescente: 0,75;
23\frac{2}3}32; 0,8; 57\frac{5K7}75

Parte 2: Equagdes de Primeiro Grau
3. Resolug¢do de Equagdes (2 pontos)
o Resolva as equagdes a seguir:
= 3x-7=83x-7=83x-7=8
= 5(2y+3)=405(2y + 3) = 405(2y+3)=40
4. Problema Envolvendo Equagées (2 pontos)
o Um nudmero somado a 12 resulta em 45. Qual é esse numero?
o Asoma de trés vezes um numero com 10 é igual a 28. Qual é o numero?
Parte 3: Proporcdes e Razdes
5. Calculo de Porcentagem (2 pontos)
o Qualé 15% de 2007?

o Se um produto custa RS 150,00 e estd com um desconto de 20%, qual é
o preco final?

6. Aplicagao de Proporgoes (1 ponto)
o Se 3 kg de arroz custam RS 12,00, quanto custam 5 kg?
Parte 4: Geometria
7. Perimetro e Area (2 pontos)

o Calcule o perimetro e a drea de um retangulo com 5 cm de largura e 8
cm de comprimento.

o Um tridangulo tem base de 6 cm e altura de 4 cm. Qual é sua area?
8. Angulos (1 ponto)
o Se um angulo mede 45°, qual é o valor do seu complemento?

o Se um angulo mede 120°, qual é o valor do seu suplemento?



Critérios de Corregao:
¢ Numeros Racionais: Compreensao e aplicacdo correta das operacgoes.

¢ Equacgoes de Primeiro Grau: Resolucdo correta das equacdes e interpretacdo
correta dos problemas.

e Proporg¢oes e Razdes: Aplicacdo correta de conceitos de proporcao e
porcentagem.

¢ Geometria: Cdlculos corretos de perimetro, area e compreensdo de conceitos
de angulos.

Utilizacao dos Resultados:

Os resultados desta avaliacdo diagnodstica deverdo ser utilizados para identificar lacunas
de conhecimento e orientar a elaboracdo de planos de aula que atendam as
necessidades especificas dos alunos, garantindo a continuidade do aprendizado de
forma eficaz.

Observagdo: Esta avaliacdo estd alinhada com as habilidades e competéncias previstas
na BNCC para o 82 ano, oferecendo uma visdo ampla das areas que necessitam de
reforco ou aprofundamento.



Respostas para a avaliacao diagndstica do 82 ano:
Parte 1: Numeros Racionais

1. Operagoes com Fragoes:

o 34+23=912+812=1712=1512\frac{3{4} + \frac{2{3} = \frac{9}{12} +
\frac{8}{12} = \frac{17}{12} = 1 \frac{5}{12}43+32=129+128=1217=1125

o 58-14=58-28=38\frac{5}{8} - \frac{1}{4} = \frac{5}{8} - \frac{2}{8} =
\frac{3}{8}85-41=85-82=83

o 79%x25=1445\frac{7}{9} \times \frac{25} = \frac{14}{45}97x52=4514

o 916+34=916%x43=3648=34\frac{9}{16} \div \frac{3H4} = \frac{9}{16}
\times \frac{4}3} = \frac{36}{48} = \frac{3{4}169+43=169x34=4836=43

2. Comparagdo e Ordenacgao:

o Convertendo para fragGes ou decimais: 0,75 = 34\frac{3}{4}43;
23=0,666\frac{2}{3} \approx 0,66632=0,666; 0,8 = 45\frac{4}{5}54;
57=0,714\frac{5}7} \approx 0,71475=0,714

o Ordem crescente: 23\frac{2}{3}32 (0,666), 57\frac{5}{7}75 (0,714), 0,75
(34\frac{3}{4}43), 0,8 (45\frac{4}{5}54)

Parte 2: EquagOes de Primeiro Grau
3. Resolugao de Equagoes:
o 3x-7=83x-7=83x-7=8
»  3x=8+73x =8 + 73x=8+7
»  3x=153x = 153x=15
= x=5x=5x=5
o 5(2y+3)=405(2y + 3) = 405(2y+3)=40
= 10y+15=4010y + 15 = 4010y+15=40
= 10y=40-1510y = 40 - 1510y=40-15
= 10y=2510y = 2510y=25
= y=2,5y=2,5y=2,5
4. Problema Envolvendo Equagdes:
o Um numero somado a 12 resulta em 45. Qual é esse numero?
= x+12=45x + 12 = 45x+12=45

= x=45-12x =45 - 12x=45-12



= x=33x=33x=33

o Asoma de trés vezes um nimero com 10 é igual a 28. Qual é o numero?
= 3x+10=283x + 10 = 283x+10=28
= 3x=28-103x =28 - 103x=28-10
= 3x=183x = 183x=18
= X=6X = 6x=6

Parte 3: Proporcdes e Razoes
5. Calculo de Porcentagem:
o Qual é 15% de 200?

= 15%15\%15% de 200 = 0,15x200=300,15 \times 200 =
300,15%200=30

o Se um produto custa RS 150,00 e estd com um desconto de 20%, qual é
o preco final?

= Desconto de 20% = 0,20x150=300,20 \times 150 =
300,20%x150=30

* Prego final = 150-30=120150 - 30 = 120150-30=120
6. Aplicacdo de Proporgoes:
o Se 3 kg de arroz custam RS 12,00, quanto custam 5 kg?
= Razdo: 123=4\frac{12}{3} = 4312=4 (RS 4,00 por kg)
= 5kg custam 5x4=205 \times 4 = 205x4=20 reais.
Parte 4: Geometria
7. Perimetro e Area:
o Retangulo com 5 cm de largura e 8 cm de comprimento:

= Perimetro = 2x(5+8)=2x13=262 \times (5 + 8) = 2 \times 13 =
262x(5+8)=2x13=26 cm

= Area =5x8=405 \times 8 = 405x8=40 cm?
o Triangulo com base de 6 cm e altura de 4 cm:

»  Area=6x42=242=12\frac{6 \times 42} = \frac{24}{2} = 1226x4
=224=12 cm?

8. Angulos:

o Se um angulo mede 45°, qual é o valor do seu complemento?



=  Complemento = 90°-45°=45°90° - 45° = 45°90°-45°=45°
o Se um angulo mede 120°, qual é o valor do seu suplemento?

* Suplemento = 180°-120°=60°180° - 120° = 60°180°-120°=60°



